

我区各部门传达学习习近平总书记 在浙考察重要讲话精神 展现新作为 续写新篇章

(本报综合消息)连日来,我区各部门传达学习习近平总书记在浙江考察时系列重要讲话精神,掀起新一轮学习热潮。

4月7日上午,区社会治理综合服务中心召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在浙江考察时系列重要讲话精神。大家表示,要全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实习近平总书记对浙江工作的最新指示精神,尤其是要进一步学习习近平总书记在安吉县社会矛盾纠纷调处化解中心调研时的指示,切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。

习近平总书记深入基层社会治理一线调研,并作出重要指示,令从事社会治理工作的人员倍受鼓舞。大家认为,我区是全省较早探索建设县级社会矛盾纠纷调处化解中心的地方。正如习总书记说的“解决问题的宗旨,就是为人民服务”,我们把“最多跑一次”延伸到社会治理领域,建立集矛盾多元化解、诉调联动作战、信息综合指挥于一体的综合平台,实现了纠纷化解“只进一扇门,最多跑一地”,就是切切实实在为人民服务。

下一步,中心党员干部将部结合各自工作,先学一步、学深一层、多悟一分,在“干”字当头上见精神、见担当、见责任。把打造县域社会治理共同体作为主方向,按照“一体化联动、全方位延伸”要求,系统打造区、镇街、村社三级矛盾纠纷调处化解中心(站),发挥社会组织、企业平台、公众等多元主体作用,交出一张社会治理体系、治理能力建设的满意答卷。

4月10日下午,区生态环境分局在学习时认为,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神是生态环境部门当前和今后一个时期的重要政治任务,要把思想和行动统一到讲话精神上来,坚持从严治党,坚决扛起生态环境保护责任。全局工作要全面落实习总书记关于“绿水青山就是金山银山”的重要指示,融入到工作的每一个环节,高标准严要求提升工作质量。

大家表示,全局工作要紧紧围绕高质量发展落实赶超,以持续保持生态环境质量优良为目标,以解决群众关心关切的突出问题为重点,坚决打赢蓝天、碧水、净土、清废保卫战,持续推进改革创新,继续推进生态文明示范创建,勇当新时代生态文明建设和环境保护工作的排头兵,为建设海上花园会客厅和幸福普陀提供优良的生态环境。

4月10日下午,区文广旅体局召开习近平总书记考察浙江重要讲话精神学习会。会议传达了习近平总书记在我省考察时的重要讲话精神、省委常委会扩大会议精神及区委常委会扩大会议精神。大家认为,要对标习近平总书记赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标、新定位,理清发展思路,明晰路径举措,勇于创新实践,坚定政治立场,勾画美好工作蓝图。

大家纷纷表示,要全力做好疫情防控和复工复产工作,严格落实好“外防输入、内防反弹”防控策略和精密智控、闭环管控机

制,同时创新举措,全力推动分管行业企业有序恢复产能;要落实“两山”理念,加快推进国家全域旅游示范区创建,普陀海岛公园建设,实现A级景区村庄全覆盖,同时加大旅游惠民富民力度,办好节庆会展,推动夜间经济有序、健康发展;要坚决贯彻“全面从严治党走向纵深”的重要指示,特别要发挥党员在疫情防控与复工复产中的带头作用,积极服务群众、服务企业,以高质量党建引领保障高质量发展。

习近平总书记在浙江考察时系列重要讲话精神也在我区媒体行业引起了热议。4月9日,区融媒体中心召开理论学习中心组(扩大)会议,专题学习习总书记在浙考察的讲话精神。

此次疫情期间,区融媒体中心充分发挥党媒铁军本色,积极践行“四力”,将稳人心、聚人心、暖人心作为疫情期间宣传报道最重要的使命担当,在疫情防控、复工复产等方面撰写、刊发了大量接地气、有温度的新闻报道和新媒体作品。同时,中心还充分发挥融合优势,通过“掌上普陀”APP、微信公众号等新兴媒体平台,对市、区两级各类政策、公告及市民群众关心关注的迫切想要知晓的信息内容进行了准确、迅速地更新和发布,受到了广泛好评。

大家表示,习总书记这次在浙江考察的内容,很多都与舟山、与普陀有着密切联系。我们作为媒体人,是党和人民的喉舌,只有学透讲话精神,才能更好地指导工作,讲好中国故事,发出时代之声。

下一步,区融媒体中心将在继续做好疫情防控、复工复产报道的同时,着重围绕习总书记此次考察

中提到的“两山”理论实践、社会治理现代化、海洋经济发展等要点,结合普陀的建设发展实际,做好下一步的宣传报道。

4月9日上午,区气象局组织召开党组理论学习中心组(扩大)会议,就习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神进行学习传达。

大家表示,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,与学习贯彻落实习近平总书记对气象工作关系生命安全、生产发展、生活富裕、生态良好的战略定位结合起来,坚持气象服务国家服务人民的根本方向,担当实干,创新进取,始终肩负起气象防灾减灾第一道防线的政治责任,努力为全区疫情防控和复工复产,为“开放活力美丽的幸福普陀”建设贡献气象作为。

下一步,区气象局将深入开展“三服务”活动,了解企业和群众需求,密切监视,精准预报,切实做好汛期气象预报服务工作,助力复工复产,保障人民生命财产安全;切实增强紧迫感和责任感,紧盯年初确定的重点工作任务,细化分解工作目标,加快2020年公共气象服务项目建设;推进普陀田园综合体为农服务精品村落和东极海洋旅游气象服务示范岛建设;建立完善决策气象服务规则和灾害性天气叫应联动机制,探索发展气象安全监管“普陀模式”;全面加强从严治党,抓好清廉普陀气象建设,积极开展2020年清廉普陀“纪律教育润我心”活动;抓紧制定实施“阳光天使”2020年行动计划,发挥党员先锋模范作用。

光影普陀

4月11日上午,以庆祝舟山解放70周年为主题的普陀区优秀摄影作品展在普陀文化大展厅举行。这次摄影展展示了近年来的众多优秀摄影作品,从多角度展示了普陀优美风光与独特的人文景观。

(记者 翁鹏飞)



夏江祥 摄

灭烟柱被当垃圾桶用?

别让生活垃圾“鸠占鹊巢”

创城不文明曝光台

本报讯(记者 徐可叶)现如今,市民对环境卫生越来越重视,对乱丢烟蒂现象更是深感厌恶。我区各大公共场所都安装了灭烟柱用于烟蒂统一收集。那么,这些灭烟柱的使用情况怎么样呢?

普陀长途客运中心的广场上有4个灭烟柱,这里的立式灭烟柱大约有1米高,上面还写有“烟头不落地 环境更美丽”以及“请将烟头熄灭后扔到回收桶内”的字样。记者打开灭烟柱盖子,可以很明显的看到内部有着较大空间供市民投放烟蒂。然而除了烟蒂外,还有人将烟盒、早餐包装袋和塑料袋扔在桶

内。“每天大概十几分钟打扫一次,清理时不时能看到除了烟蒂外的其他垃圾。有时候清理起来难度挺大,要将其整个打开。”负责打扫灭烟柱的志愿者马先生表示。

普陀长途客运中心副总经理周旭辉告诉记者,除了志愿者,还有负责清扫的工作人员也会不定期打扫清理灭烟柱,“有人将其他垃圾扔进灭烟柱里时,工作人员大多只能以劝阻为主。”

随后,记者又来到东港凯虹广场,广场周围同样安装了多个灭烟柱。记者走近灭烟柱看到,这里的情况也不容乐观。记者绕商场一圈发现,一些灭烟柱投放烟蒂的方孔被纸巾、包装袋等各

种垃圾堵塞,而且没有人及时进行处理。其实这样的现象也存在着一定的安全隐患,因为大量的烟蒂在灭烟柱里,如果烟蒂未灭或者复燃就会引发包装纸和塑料袋的燃烧。

随后,记者在杉杉·普陀天地某餐厅门口的一处灭烟柱看到,里面的烟蒂发生了燃烧,一股浓烟从灭烟柱口飘出,记者驻足观察了几分钟,这股浓烟没有减弱的势头,可见里面的烟蒂在持续燃烧,过了一阵才缓缓减弱。

那么这些商场周边的灭烟柱由谁负责清理呢?区精神文明建设指导中心相关负责人表示,这些灭烟柱的后期维护清理由各个业主单位和管理单位负责。比如商场周

边的灭烟柱后期维护清理需要商场方面自行负责。于是记者又联系了东港凯虹广场负责人汤经理,他表示,商场安排了保洁人员对周边进行清扫,包括灭烟柱,一天至少清理2次以上,周末可达3次以上。今后会加强清洁力度。

记者从区精神文明建设指导中心工作人员了解到,在灭烟柱塞垃圾属乱丢垃圾,是不文明行为,市民不可随处随地丢弃垃圾。

灭烟柱的整洁关系到城市环境,把灭烟柱当垃圾桶使用,随意往里面塞垃圾,不但没有发挥灭烟柱的作用,反而让市容市貌大打折扣。创建全国文明城市,需要你我共同参与,让我们积极向不文明行为说“不”!

爱犬有法更可爱

□大力

海天 语思

本市行政区域内禁止饲养烈性犬;重点管理区内实行犬只狂犬病免疫和犬只准养登记制度;未经狂犬病免疫和准养登记,任何单位和个人不得饲养犬只……近日,浙江省人大常委会已批准通过《舟山市养犬管理条例》,该条例将于今年9月1日起正式施行。随着新法的实施,养犬行为日趋规范,无序之害不断消弭,爱犬也就会更可爱。

狗是人类的朋友。农业农村部日前制订了《国家畜禽遗传资源目录(征求意见稿)》,就畜禽目录向社会公开征求意见。在针对目录的说明中,农业农村部专门提到,参照国际通行做法和国际惯例等,随着人类文明进步和公众对动物保护的关注及偏爱,狗已从传统家畜“特化”为伴侣动物,国际上普遍不作为家畜,中国不宜列入畜禽管理。既然如此,也就更需要通过法律的规制来促进文明养犬,使狗成为名副其实的“伴侣动物”。

在城市治理中,如何对待狗一直争议不断,甚至因此引发冲突。一些爱犬人士对狗情有独钟,有的甚至不遗余力收养流浪犬。但也有不少人对狗厌恶至极,强烈要求加强治理消除狗患。不同喜好、不同观点看似针尖麦芒水火难容,其实不难取得求同存异的最大公约数,那就是让爱犬变得更可爱。事实上,很多人恨的

并不是狗,而是不文明的养犬行为以及因此导致的狗患。不加约束地乱窜,毫无节制地繁殖,随地便溺甚至乱吠乱咬,别说是狗,就是大熊猫也会让人受不了。而一旦大家都能文明养犬,“伴侣动物”也就会变得人见人爱。

从这个意义上说,即将施行的《舟山市养犬管理条例》既是对养犬行为的约束,也是对狗这一“伴侣动物”的保护。城市是人的生存空间,而不是狗的天下,惟有依法规制趋利避害,才能为爱犬争取最好的福利。一些人遛狗不牵狗绳,任意纵狗虐狗,一旦狗生病残废或者自己的兴趣转移,还随意弃狗使之成为流浪犬,这无疑导致狗患成灾的真正祸首。这种所谓的爱犬人士,事实上恰是狗的“天敌”。既然选择养狗,就应当承担相应的责任和义务。立法的目的在于制止野蛮养犬、维护社会秩序,这对于“伴侣动物”狗来说同样也是福音。

徒法不足以自行。新法施行,有赖于负有法定职责的公安、综合行政执法、畜牧兽医、卫生健康、市场监督管理、住房城乡建设、生态环境、财政等部门各司其责、齐抓共管。鉴于原先未按规定免疫、登记的犬只存量不小,有必要采取开通便捷通道、提供免费服务等举措来引导和鼓励市民循法纳规,这样更有利于破解“万事开头难”的执法困局。

爱犬有法更可爱。新法施行可期待,文明养犬必将成为新风尚。

沈家门派出所开展校园安全大检查 厉兵秣马迎开学

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 戴璐璐)为扎实做好辖区学校2020年春季学期开学工作,为学生开学保驾护航,近日,沈家门派出所组织民警深入辖区校园开展疫情防控安全检查工作。

检查中,民警指导学校负责人落实疫情期间各项防控工作,并对各学校的消防器材配备、安保力量配备、防疫物资储备和校园视频监控进行检查。针对发现的问题,民警当场提出整改意见,并要求学校

安全负责人要加强校园进出人员的信息登记、测量和消毒工作等。

“检查发现,各学校开学前准备工作都做得比较好,还有学校的监控覆盖率比去年有了提升,基本能保证学校监控全覆盖,尤其是校园安保校园治安这一块,比去年都有一定的提升。”沈家门派出所民警章华冲说。

据悉,此次检查旨在全面强化校园各项安全管理措施,全力消除各类安全隐患,为师生创造安全良好的学习环境。

海纳社工为困难群众送爱心

本报讯(记者 翁瑜霞)日前,普陀海纳社工服务室在东港山海华府小区门口设点,为帮扶结对的30户家庭赠送大米,奉献一份爱心。

这次疫情对困难家庭来说,犹如雪上加霜。经济来源减少了,物价也有所上涨,一些贫困户在生活上遇到不少实际问题。“在山海华府小区业委会的支持下,我们对接了30户低保家庭、失独家庭以及困难家庭,每户人家可以领取一袋大

米。”普陀海纳社工服务室负责人楼倩告诉记者。

“他们真的很好。每次都很关心我们。”郭女士的丈夫因为患病导致家庭生活拮据,日常用的消炎药有时还会出现缺货的情况。社工团队得知消息后,当即帮忙采购。

据悉,这段时间,普陀海纳社工服务室还针对困难家庭孩子开展助学圆梦活动。“从小学到读大学为止,每年都有相应的助学金,让孩子们安心读书。”楼倩说。

东海渔嫂助力打造“无毒渔村”

本报讯(记者 翁鹏飞 通讯员 刘宇翔)日前,展茅派出所展茅海创小镇警务室组织开展了“东海渔嫂禁毒知识”专题培训,共有30余名渔嫂参加。

培训会上,展茅派出所民警通过PPT演示、吸毒工具和毒品样品

的展示,从识毒、辨毒、防毒、查毒等方面展开,让渔嫂们直观地学习了解到了毒品的相关知识,提高禁毒防毒意识。

据悉,培训结束后,渔嫂们将成为各自所在村(社)禁毒宣传的重要力量,助力打造“无毒渔村”。

湖滨广场B座1幢4号商铺招租公告

- 一、招租内容:1. 湖滨广场B座1幢4号商铺,建筑面积约145.88平方米,租赁期3年,租金面谈。
- 二、报名条件:具有民事行为能力之自然人或法人。
- 三、报名时间:2020年4月13日至2020年4月15日(上午8:30-11:00,下午14:30-17:00,节假日除外)。
- 四、携带资料:竞租人须提供有效身份证明及复印件(企业须提供营业执照副本及复印件、法人代表身份证明及复印件)。

五、报名地点:普陀区东港麒麟路233号东港集团大厦812资产公司招商策划部。

六、联系电话:0580-3813712 联系人:韩女士

浙江舟山东大资产经营管理有限公司
2020年4月9日